

民俗踩街闹元宵 大同古城年味浓

## 行进式民俗社火巡游表演红火开启

本报讯(记者 崔莉英)秧歌扭起来,狮子舞起来……3日上午,大同古城内锣鼓喧天、龙腾狮舞、欢潮涌动,来自平城区的社火表演队伍载歌载舞,展绝活,亮技艺,行进式民俗社火巡游表演拉开了古都大同红火闹元宵的帷幕,丰富多彩的民俗活动使得节日氛围更加浓厚。

民俗表演队伍从和阳门出发,踩着喜庆的鼓点,穿着节日的盛装,沿着和阳街一路前行,前面是花车开道,后面紧跟着展演方阵。平城区文艺团队社火展演方阵主要表演舞龙、舞狮、红伞、彩扇等,威武的雄狮前后跳跃,金色的长龙上下翻飞,秧歌队翩翩起舞。平城区街道团队展演方阵主要展示扭秧歌、划旱船、车车灯、跑驴、挠搁、大头娃娃等。虎虎生威的威风锣鼓,本土气息浓郁的民俗表演,赢得了观众的阵阵欢呼。平城区机关群团展演方阵展示冬日巡游、福娃瑞兔闹花灯、汉服展示等,给民俗表演赋予新内容,展示了新时代风采。

除了行进式展演,定点锣鼓展演方阵



挠搁



扭秧歌 本报记者 张占兵 摄

分别位于四牌楼、武定门、永泰门。五彩斑斓、各具特色的民俗表演,融合现代时尚的表现形式,充分展现出迎新春民俗文化风情,吸引了众多市民游客观赏。“好多年没看到特色民俗踩街活动了,特别是看到别具特色的挠搁、车车灯等,勾起了儿时闹元宵的记忆,时尚潮流表演也新颖好看,

让我们来同游客感受到了大同浓浓的年味。”来自张家口的游客王晓玲高兴地说。

一直以来,我市加强对民俗社火的保护、传承与创新,让传统文化跟上新时代的步伐,更加贴近百姓生活,民俗社火表演也成为地方文化的重要元素。今年展演规模大、团队多、内容丰富,活动以古城

为中心,“古城+村社+景点”“专业艺术团+群众文艺小分队+机关干部”有机融合,同时结合大同春节民俗特点,以传统与时尚、城市与乡村、线上与线下相结合的方式展开。行进路线为和阳门—四牌楼—武定门,和阳门—四牌楼—永泰门,每日上午9时30分开始,为期3天。

“职”等你来 乐业大同

## 年后首场“春风行动”招聘会火热开幕

本报讯(记者 张志忠)2月3日,我市年后首场“春风行动”招聘会在我市就业和人才服务中心一楼招聘大厅火热举行,活动推出现场揽才、直播带岗、就业指导等多样化服务,还设置了民营企业专题和专区,推动年后“就业春风”迅速升温,助力企业和求职者“开门红”。

招聘会现场人潮涌动、气氛热烈,求职者络绎不绝,他们一边认真阅读企业招聘信息,一边与企业招工代表交流。“我在企业生产、工程项目管理领域有丰富的的工作经验,可以应聘多种管理岗位。”50多岁的李胜此前在国企和民企都担任过管理职务,有近30年的企业管理经验,此次来招聘会主要是想了解一下企业的薪资待遇水平。学习机电维修专业的00后青年马锐,则更关心企业的发展前景和技能培训情况,他说自己刚毕业,想在一线得到锻炼,学习掌握更多的实用技术。企业招工代表耐心细致地为前来咨询的求职者介绍企业情况,帮助他们寻找适合自己的岗位,记者看到,不少求职者现场收到企业伸出的“橄榄枝”。

参与“春风行动”首场招聘活动的用人单位涉及大数据、IT、机械、地产、电子商务、旅游餐饮、商贸服务业等各类企业,共计55家,提供岗位2143个,最终达成意向134人次,求职登记245人。

此外,为大力支持民营企业发展,帮助重点群体就业,我市从2月起至12月,将在每月第一周的周五9时至11时,举行一场民营企业用工专题现场招聘会。市就业和人才服务中心设置了民营企业专题和专区,满足企业用工需求,同时让求职者得到支持和帮助,促进各类求职群体实现就业。



## 三晋名品汇古城 网红直播闹元宵

2月3日,“三晋名品汇古城·网红直播闹元宵”活动开幕,本次活动线下部分为期4天,在古城内代王府西侧展开,同时启动为期19天、4个专题的线上活动。

记者在代王府西侧元宵节特色产品展销会现场看到,各县区名优特产品、三晋老字号、大同好粮等吸引众多市民参观选购。

本报记者 戎禹仁 摄

## 元宵节天气不错

适合看红火赏花灯

本报讯(记者 高燕)今年立春、元宵喜相连,而且又逢双休日,我市春节文化活动安排满满当当,元宵节天气是否给力,备受市民关注。记者昨日从市气象台了解到,元宵节期间我市总体气象条件良好,适宜看红火、赏花灯、探亲访友等。

根据最新气象资料分析,4日至6日(正月十四至十六),全市以晴到多云天气为主,风力不大,最低气温逐步回升,最高气温略有波动。平城区4日晴间多云,有3到4级西南风,最低气温-19℃,最高气温0℃;5日多云间晴,有3到4级西南风,最低气温-15℃,最高气温5℃;6日多云间晴,有3到4级西北风,最低气温-13℃,最高气温3℃。

市气象台提醒,近期天干物燥,火险等级明显偏高,加之燃放烟花爆竹,火险隐患会增多,公众及各有关部门要做好火灾防范。

## 2022年第二期“你点我检”结果公布

本报讯(记者 刘剑)3日,市市场监管局公布了2022年第二期“你点我检”食品安全抽检结果,本次监督抽检共抽样品663批次,其中640批次样品合格,合格率为96.53%。

为进一步加强全市食品安全监管,形成食品安全社会共治局面,市市场监管局开展了“你点我检”活动,把食品抽检的主动权交到群众手中。2022年第二期“你点我检”活动通过线下、线上问卷调查确定了抽样场所和食品种类,随后执法人员在大型商超、农贸市场、菜市场、餐饮环节、批发市场等场所,抽取了粮食加工品、蔬菜制品、食糖、饮料、调味品、肉制品、速冻食品、乳制品、食用油、油脂及其制品、蛋制品、酒类、罐头、淀粉及淀粉制品、蜂产品、茶叶及相关制品、食用农产品等20大类的663批次样品,依据食品安全国家标准检验和判定,663批次样品中640批次合格,23批次不合格。

对抽检中发现的不合格产品,已督导产品销售所在地县级市场监管部门依法处理。

2022年度全省志愿服务先进典型出炉

## 我市4人2单位1项目上榜

本报讯(记者 孙露)记者昨日从市文明办获悉,为积极培育和践行社会主义核心价值观,大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,进一步健全志愿服务体系,经过择优推荐、专家评审、媒体公示,2022年度山西省志愿服务先进典型名单公布,我市一批先进典型榜上有名。

市图书馆公共文化志愿服务队吴国华、云州区西坪镇坊城新村志愿服务队郭芳荣获“最美志愿者”称号;大同市“小草社工”学雷锋志愿服务队荣获“最佳志愿服务组织”称号;广灵县心连心

公益协会“暖心小食堂”志愿显大爱志愿服务项目被评为“最佳志愿服务项目”;灵丘县存孝社区荣获“最美志愿服务社区”称号;市委宣传部刘国强、市民政局白云霞荣获“志愿服务先进工作者”称号。

据市文明办相关负责人介绍,省级先进志愿服务典型具有良好的示范效应和带动、引导作用,具备在一定范围推广的条件和价值。我市将加大宣传志愿服务工作的进展和成效,引导带动更多人积极投身志愿服务,助力创建全国文明城市,推动形成良好社会风尚。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”  
官方微信